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: | laba, que consta de voz simple; es: large por - estars
mrado en el alma; 4 quien quieren] que la prosensig ,
de la cosa amada twrba muchas veces la intencidn
wdde determinada y [la presencia de Ja ‘cosa; amads
enmudece muchas. veces Ja lengna mds atrevidal
i4y, cielos y (yo) escribi cudnios billetes la (G 4 ella)
(yo) tuve cwin, regaladas respuestas! i i(yo.ltu
cudn) konestas (respuestas)!

acentuads, y la 2.€ es breve, ¥ con articulacion di-=.
recta sinple; porque la consopante precede 4 ‘la vo-
cal.
T g 3. 3 z
L, voz mmonesilaby, sin acento prosédico, esi sila-

ba breve, y con artieulacitn directa stmple porque la
vt
{

consonante precede 4 la voeal
Seata, voz distlaba, grave porque ticne el acento
en la pentltima silaba; su primera silaba es: larga,

R ' | por terminar en consonante y estar acentuada, y tie-
Analisis de Prosodia.

ne articulacién mizta de directa simple € inversa

compuesta, porque lleva una consonante al principio

Era la sexta awrora. ' Todavia

El dmbito profundo

Del éter el Fiat-lux estremecia
Era el sereno despertar del mundo,
Del tiempo la niviez. Amanecta,

y dos después de la vocal (x vale por es). La 2.
sflaba es breve, y tiene articulacién directa simple

porque la consonante precede 4 la vocal.

Aurora, voz trisilaba, grave porque estd acentua-

da cn la pentiltima silaba; su 1.2 silaba es larga por-

. que la constituye un diptongo, y no tiene articula-

(M. M. FLorgs) cidn; la 2. = silaba es larga por estar acentuada, y

e | ti-ne articulacién directa simple, porque la conso-

j te precede 4 rocal; la Gltima sflaba es breve

Era, vou distlaba, grave porque se acent@ia (pros¢t| nante precede 4 la vocal; s |

i Lo altima si 2 - tieulacion directa simple porque la econso-
dicamente) (1) en la pentltima silaba; su primerasi] y tiene articulacion directa sumple porque

: | nante precede 4 la voeal.
(1) El acentode que hablamos en_este ejercicio, no es e

3 3 ; Todaria, voz polisilaba porque consta de. cuatro
weento eacrito 1 ortogrefico (), sino el prosidic 6 pronunciade, que) - :
es el eafuerzo particular que hacemos al pronunciar algona silaha
prescindiendo de que lleve 6 no sl acento eserito.
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sflabas, pues via no forma diptongo por pronuneiar.
se en dos emisiones de voz. Es voz grave, porque
se acentlia en la pentltima sflaba; su1.® silabg e
breve, y tiene articulacién directa simple, porque Iy
consonante precede 4 la vocal; de lu 2.9 silaba hay
que decir lo mismo que dela 1.9;]a 3. es largs
por estar acentuada, y tiene artlculamon directa sim:
ple, como las dos anteriores, yla4.® esbrevey .nué,-

tiene articulacién. ’

.
El, voz monosilaba, sin acento, larga porque ter
mina en consonante, y tiene articulacién imem
simple, porque la vocal precede 4 la consonante. F
Ambito, voz trisilaba, esdrijula porque lleva ¢l
acento en la antepentltima sflaba. Su 1. % sflabaes
larga, por estar acentuada y terminar en consonante
¥ tiene articulacion inversa simple, porque la voel
precede 4 la consonante; las sflabas 2.2 v 3.< sal
breves, y tienen articulacién directa simple, porqu
en ambas la consonante precede 4 la vocal.
Profundo, voz trisflaba, grave porque lleva el &
cento en la pentiltima silaba, La 1. sflaba eslar|
ga porque tiene dos consonantes antes de la vocal,Ji
por esto mismo tiene articulacién directa compues-|
ta;la 2.9 silaba es larga porque estd acentuada i
termina por consonante, y tiene articulacién miate|

g A

de directa é inversa simples, porque la vocal est4 en
wedio de dos consonantes; la Gltima silaba es breve,
y tiene articulaciOn directa simple porque la con
sonante precede & la vocal.

Del, voz monosilaba, sin acento; larga, porque
termina por consonante, y tiene articulacién miata
de directa é inversa simples, porque la vocal estd en
medio de dos consonantes,

Eter, voz distlaba, grave porque tiene el acento en
la pentiltima sflaba; la 1. ® silaba es larga por estar
acentuada, y no tiene articulacién; la 2.% es larga
porque termina en consonante, y tiene articulacién
mixta de directa é inversa simples, porque la vocal es-
t4 en medio de dos consonantes.

El (véase en la pig. 66 ).

Fiat, voz disflaba, porquelas dos vocales no for-
man diptongo, sino que se pronuncian en dos emi-
siones de voz; grave, porque lleva el acento en la pe-
nlitima silaba;la 1. = silaba eslarga porque estd a-
centuada, y tiene articulacion directa simple, porque
la consonante precede 4 la vocal; la 2.% sflaba es
larga, porque termina en consonante, y tiene articu-
lacién inversa simple, porque la vocal precede 4 la
consonante.

Luz, voz monostlaba; agude, porque estd acen-
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tuada, v es I : o :
avga, porjesa 'razén 'y porque tévmimgnen svéiculacién dirvecta simple, porque.cn todas

la

én ‘consonante; tiene Arti : : :
nante; tiene drticulacién mizte de direeli consonante precede: d:1a voeal: _

S‘i! {inverss 3

riple ¢ inversa compuesta, porque fiene una conse!

nante antes v dos des ,
antes y dos después dé la voeal, supuesto ik acento en‘la Gltima

R aas, porque terminan én consonaute, ¥ la filtima lo

la @ vale por cs.

Estremecia. voz polisilal N :
mecta, voz polisilaba porque consta dé i es ademds por estar acentua

Despertar, voz tristlaba, ayude porque tiene el
silaba+ Las tres silabas son lar-

da; Jag’ tres tienen arti-

cosilabas s L f e T e i ST 5 ¥ R 3
abas, pues ¢fo no tiene diptongo porque las dif culacion miztade-directa € inversa simples. porque

vocales 7a se nr . 3014 415 !
i se pronuncian en dos emisiones de voz. B en las tres se

gij’ porque se acentia en la pentiltima silaba:k
1. ; sflaba es larga, porque termina en consonanté
¥ ‘tiene articulacién ¢nverse simple, porque la vood
preeede 4 la consonante; la 2% silaba es larga vtie
ne articulacién directs, compuesta, porque lt;a}: dm
nonsor.lant-es antes de la vocal;la 3.% esbreve, ytig
ne articulacién directa simple, porque la consonatl
pf'e'oede 4 lavocal; la 4.® sflaba es larga, porque |
td-acentuada, y ‘tiene articulacidén directo Si’f;i
porque la consonante precede 4 la voeal, y la tlti
silaba es brevey no tiene articulacién. i '

Erq (véase en la psg. 64 ).

El(véase en la pdg. 66).

Sereno, voz tristlaba; grave porque tiene el acen
entla pentiltima sflaba; 1as sflabas 1:% 'y 3.4 son bre

12y tres tie]

ves, yla 2.9 larga por estar acentuad

| o5 breve, y tiene articulacion directa smple, porque

halla la vocal ; en medio de dos consa-. .
naes.

Del (véaseenla pag. 67).

Mando voz disélaba, grave porgue tiene acenfua-
(1;3.' la pentiltima silaba; la 1. ® silaba es larga, porque
esté @centuada y termina en consonante, y ticne arti- -
calacién niiztn de directa ¢ inyersasimples, porc'lue.la

vocal estd en medio de dos con=onantes; la 2. = silaba
la

consonante precede & la vocal.

Del (véase en la pag. 67):

Tiempo, voz distlaba, porque iees diptongc; grave
porque tiene el acentoen la peniiltimasilaba;la 1.

silaba es larga, porque estd acentuada, porque, tiene

diptongo y porque termina en consonante, y tiene
articulacién mizta de directa é inversa simples, poz-
que las vocales estdn en medio de dos consonantes; la
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2. @ sflaba es breve, y tiene articulacién directa siy - AnaliSIS de Ortograﬂa'

ple, porque la consonante precede 4 la vocal.

La (v.en la pég. 65).

Nifiez, voz distlaba, aguda, porque tiene el ace Margarita Uoraba, con el rostro oculto entre las
to en la Gltima silaba; la 1. ® silaba es breve, y ti'm anos; Horaba sin gemir, perolas ldgrimas corrian
na articulacién directa simple, porque la consonal ;. o8 6 lo lurgo de sus mejillas, deslizdndose
precede 4 la vocal; la 2. @ sflaba es larga porque §por entre sus dedos para caer en la tierra hacio la
t4 acentuada y porque termina en consonante,yfiqu ¢ habia doblado su frente.

ne articulacién micta de directa € inverss simph™ 7+ 4 Margarita estaba Pedro, quien levanta-
purque la vocal estd en medio de dos consonantes ba, de cuando en cuando los ojos pare mirarla, y
» o .z . . - l B s
Amanecta, \orf' polisilaba que tiene cinco s:la!z_ii vidndola llorar tornaba & bajarlos, guardando d su
pues las voceales {a forman dos silabas, no formant vez un silencio profundo.

diptongo porque se pronuncian en dos emision® 47, callaba alvededor y parecia respetar sw pe-
voz. . Es voz grave, porque tiene el acento en Ia B g, Los rumores del campo se apagaban; el viente
‘niltima silaba; 1a 1% silaba y la filtima son bl ;.15 1rde dormia y las sombras comenzaban d en-
y no tienen artienlacidn; la 2.% yla 3. sonbrefl, 7. 100 espesos drboles del soto.
y tienen articulacién directa simple, porque en & (BECQUER.) -
bas la consonante precede 4 la vocal; la 4. ® esla
por estar acentuada, y tiene articulacién directa si )
ple, porque la consonante precede 4 la vocal. . Margarita se escribe al principio con letra mayis-
‘ cula, porque es nombre propio y porque comienza
| clausula, y no se acentia porque es voz grave termi-

nada en voeal. ;
| Lloraba se cseribe con I, porque se deriva de llo-
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rar, y este vacablo 4 su mez se escribe con I porgy
el uso asi 16’ preseribe; y-con b, pot-ser | Horaba uy
forma del pretérito imperfecto de indicativo del va
bo llorar, de la 1. No se acentf
porque es voz grave termmach en vocal.

= conjugacién.

Con y el no se ace ntum purqun, por regla genen
no se acentfian los monosilabos; si el fuera pronos
bre, se acentuaria,

Rostro se escribe con s por el uso, y no se aceni
porgue es voz grave terminada en vocal

‘Oculto y entre no se acentian por la mismas

ZOM,

"Las y manos se escriben con s, porque la Neva

al fin los plurales de los sustantivos y adjetivos]
no'se acentiian, l18 por ser monosilabo y los oK
silabos por lo comin no se acenttian, y manos, §
ser voz grave terminada en s.. Hay punto y co
después de manos, con el objeto de separar de las
guientes oraciones la que termina en manos qué
de alguna extension.

Lloraba (véase en'la pig. 71). .‘

Sim se eseribe con g por el uso.y no se acenth
‘porque los mon osflabos, porlo comiin, no se acent_fl.ﬂé,

@emir se escribe con g por el uso, ¥ no lleva acel

to, porque es voz aguda terminada en consnnanﬁi

)
—_——

que no es ni 7 ni s Hay una coma después de ge-
mir, para separar la oracion breve loraba sin ge-
M.

Pero no se acentfia, por ser voz grave terminada
en vocal.

Lasy ldgrimas (Véanse las y manos en la pag.
72). Las no se acentfa, porque pov lo conifin no se
acentian los monosilabos, y ldgrimas se acentla por
ser voz esdrijula.

Corrian se acentlia por ser voz llana 6 grave ter-
minwia en dos vocales de las cuales la primera es
débil y sobre ella carga la pronuaciacién.

Silenciosas, se eseribe con s en Ja primera silaba
y con ¢ en la 3. ¢, porque se deriva de silencio, que
4 su vez se eseribe con 8 por el uso, y- con ¢, porque
casi todas las palabras terminadas en cio la llevan.
Enla 4 @ silaba lleva s porque silencioso la tiene
por terminar en 0so, y la s final es la que Ilevan los
plurales de los sustantivos y adjetivos. No se acen-
tia porque es voz grave terminada en s.

A se acent@ia porque es preposicion.

Lo no se acentia, porque los monosilabos no se a-
centfian por regla general.

Largo no se acentia por ser voz grave terminada

en vocal,
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De no se acent \ o § ‘
04 cent’ua porque por le comn no se aap. Dedos se escribe con g por ser plural, y no se acen-
allol 0s monosilabos; pero si fuera inflexién 'dd tha porque es voz grave terminada en s.
verbo dar si se acentuari: § i
e acentuaria. . Para no se acenta porque es voz grave termina-

Sus no se acentiia, por la misma razén. 'Se's da en voecal
cribe con s rincipi * el us ; . i
al principio, por el uso, yal fin,porsé  (uer no se acenttia por ser voz aguda terminada

Pl‘“'a]. de adjetivo. en consonante que no es ni # nis.

Mejillas se escribe, por el uso, con jy'con U,y . En y la no se acenttiay, porqué generalmente no

8 por ser plural de sustantivo. No se acentia, pa llevan acento los monosilabos,
Ser voz grave terminada en s. Hay una comads Tierra no se acentfia por ser voz grave terminada
pues de mejillas, porque se hace una breve pausi en vocal, y se escribe con 7 doble, porque la sencilla
, conforme al sentido, para separar la oracién queestf suena suave cuando estd entre dos vocales.
antes de la coma ¥y la oracién qua sigue. Hacia se escribe con /o y con ¢ por el uso, y no se
.; Deslizdndose se eseribe con s enla 1. sflaba pil acentlia porque es voz grave terminada en vocal,
el uso; con z en la 3. @ sflaba, porque se deriva & Lu y queno se acentian por ser monosilabos, los
. deslizar, y este la lleva 4 su vez, porque casi tods cuales raras veces llevan acento. - Por el uso se inter-
los verbos terminados en zar se escriben con z,y# pone esa v muda entre lag yla e,
,.escribe s en la Gltima silaba, porque el monosflad  Habia se escribe con h.y con b, porque se deriva
. 8¢ siempre se escribe con 5. Se acentfia porque @ de haber y este verbo siempre se escribe con esas le-
voz esdrtijula. tras. Se acent(a porque es voz grave que termina

Por no se acenttia por ser monosilabo, pues pocal en dos vocales de las cuales la 1. % es débil y en ella
veces llevan acento los monosflabos, ! | se carga la pronunciacin.

Enire no se acentfia porque es voz grave termid | Doblado se escribe conh porque tiene la combina-
nada en vocal. \ cién sildbica bla que siempre s escribe conlesa letra,
..Sus (Véase arriba), ! 'y 1o se acentfia_porque es voz grave terminada en

vocal.
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Su se eseribe con 8 por el uso, y no se acentfia py Levantaba se escribe con ven la 2. 2 silaba, por-
ser monosflabo. que se deriva de levantar que por uso Hievau, y eon
Frente no se acenttia porque es voz grave ‘termi b en la ultima silaba, porque levantaba es forma del
nada en vocal. Hay punto final después de frenff pretérito imperfecto de indicativo de fevantar, Ver-
porque alli termina la cldusula. bodelal.® conjugacion:
Junto empieza con letra maytscula, porquees  De (véase en la pag: T4).
al principio de una clgusula, y no se acentfia, p  Cuando no se acentiia porque es voz grave xRt
que es voz grave terminada en vocal. " ada en vocal. Por excepcién se acentuarfasi estu-
4 (v. en la pdg. 73). viera usada en sentido interrogativoé admirativo.
Margarita (v. enla pég. 71.) " En(véaseen la pig. 75).
Estaba se escribe con s por el uso, y con b, porqe ~ Cuando (véase en la pdg. 77).
es forma del pretérito imperfecto de indicativo d Los se escribe'con s por estar en it
verbo estar de la 1. conjugacién. No sc acentll centfia porque es monosilabo.
porque es voz grave terminada en vocal. Hg ~ Ojos se escribe con s porque ostd en ' plural, y; mo
una coma despues de Pedro, porque el sentido exf se acenta porque s voz grave A
que se haga una breve pausa para separarla oratik  Para (v. en la pig. 75).
que va antes de la coma, de la oracién que sigueitj! Mirarla no se acentha porque es voz grave termi
N ey nada en vocal. Hay una coma despues de miraria.

Pedro empieza con mayfiscula por ser nomfl porque el sentido pide que se haga una breve pausa’
propio, y no se acenttia, porque es voz grave tersi para separar las dos orsibcgiensimmnant's ¥
nada en vocal. la vtra despuée de lacoma.

Quien no se acentia porque es monasilabo yo ¥ griega se emplea en vex de 4 latina por el uso;
estd usado en sentido interrogativo ni admira;iﬁ; y no se acent@ia por ser monosilabo. :
Lleva una % muda que siempre se escribe en la goir  Viéndola se escribe con v, porque se deriva dever

binacién sildbica gus.
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que 4 su vez la tiene por el uso; y s2 acentig porty : Profundo, no'se acentiia porque es voz grave ter-
v8 voz esdrijula. ‘minada en vocal. Hay punto final después de pro-
Liorar (v. lloraba en la pég. 71). fundo, porque alli termina la clagsula, ¥, por consi-
No se acenttia porque es voz aguda terminada, g:‘guiente, el sentido. : ‘
consonante que no es ni 7 ni s, Y (Véase en la pdg. 77). Seescribe mayiseula
Tornaba se escribe con 4, porque es forma del pn porque est4 al prineipio de una cldusula.
térito imperfeeto de indicativo de tornar, verbod Todo no se acentia porque es voz grave termina-
la 1.% conjugacién, y no se acentia porque es w daen vocal.
grave terminada en vocal. ! Callaba se eseribe con Il porque se deriva de 'ca-
4 (v. en la pdg. 73). lar que 4 su vez la tiene por el uso;y con b, porque
Bajarlos se escribe con b por el uso. y con s porst es forma del pretérito imperfecto’ de. indicativo  de
plural Jos; y no se acenttia porque 2s voz grave ter callar, verbo deé la '1.® conjugacién: | No se ‘acen-
minada en s, Hay una coma despues de bajarlsf tha porque es voz grave terminada en vocal.
porque el sentido exije que se haga una. breve paws  Alrededor, se escribe con 7 sencillay porque - des-
para separar ]_as dos oraciones que van, nna antesy pués de [, suena fuerte la7, y no se acentta; porque
la otra después de la coma, - | o8 voz aguda terminada‘en consonante que no es ni
Guardando no-se acentha porque es voz grave tey n i s.
minada en voeal. . Y (Vedse en'la pig. T7).
4 (Véase enla pdg. 73). Paréetu, se escribe con ¢ porque se deriva de pa
Su(Véase en la pag. 76). ' recer, el cual se escribe 4 su vez con ¢ porque los
Vez se eseribe con v ¥ con 2 por.el uso, y no seéd verbos terminados en cer se escriben asi, con excep:
centla por ser monosilabo, - cién de ser, toser y ‘coser (‘conaguja). Selacentia
-Un no se acentiia por ser monosilabo. ]’porque €8 v0z grave que termina en dos vocales e
Silencio, (Véase silenciosas en la pég. 73). Nosellas cuales Ta 1. % s débil yen ellase carga la. pro-

acentia por ser voz grave terminada en vocal, ' nunciacién.

<y b i S g
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Respetar se eseribe eon s por el uso, y P y
# P con -por €L uso, y no Se.&en, 1,5, porque el sentido exige que se haga unz breve
ta, porque es voz aguda terminada en consona;;ﬁpuasa 4 fin de separar las dos oraciones que van,
ue 38 ni 7 ni | ; < .
4 rno B i una inmediatawente antes y otra inmediatamente
Su (Véase en la pag. 76). | después de la coma,
Pena no se acentiia porque es voz gr "mi ;
: ave termin , g
da en vocal. H to final des ;. de Lo el {
8 Sl ay pun'o nal despues de pen@,p  yryont5 se escribe con v por el uso, y no se acentia
que alli termina el sentido de la eldusula.

| porque es voz grave terminada en vocal.
De (véase en la pag. T4).
i _ : ! La (véase en la pig. 75).

wmores er-nple.za con 7 senci l?” 4 pesar de reps Tarde no se acentfia porque es voz grave termina-
sentar un sonido fuerte, porque siempre se . pronu e erc Vo]
Eveasei prmcl.pm dapa,]a’m i } SR 857098 ‘: Dormia se acentfia porgne es voz grave termina-
plural de sustantivo. No se acentfia, porque es ¥ 4o por dos vocales de las cuales 1a 1.2 es débil y en

Los (Véase en la pdg. 77). Empieza con mayi
cula, porque estd al principio de una cldusula, |

rave terminada en s. . Aol
g Del e R ' ella se carga la pronunciacion.
no se acentia por ser monosi : 5 ;
2 Ponon eailaha | Y (véase en la pag. 77).

Campo no se acentlia porque es voz grave tem o (véase en la pag. 72).
nada en vocal. s Sombras se escribe con s al principio por el uso, y
Se. Este monosflabo se escribe siempre con & 74 ) g1 por ser plural, y con b por contener la combi-

se acentlia por ser monosilabo. Pcr excepcionf - .o .12 e No se acentfia porque es voz

ace nando es for del verbo ser .
centta ¢ orma del verbo ser 6 del venl grave terminada en s.

saber. | Comenzaban, se escribe con z porque se deriva de

Apagaban se escribe con b, por ser forma del P ;.0 4 6] cual 4 su vez la lleva porque casi todos
térito imperfecto de indicativo de apagar, verbaly o . 1 ¢ tarminados en zar se escriben con 2,y con
la 1. ® conjugacién, y no se acentlia, porque s b, por ser forma del pretérito imperfeto de indica-

grave terminada en n. Hay coma después de epi
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tivo Llc}l;.'\‘el‘b..i‘t!{.crm:fr!-f, de 181, ,_.:. cm‘x'iargafidn. \'['

sk ;LCL*.HLL_'I;.[ porque es voz grave terminada en n. l '

4 (véase-enla pig. 73),

Envolver, se eseribe con v en las.dos Gltimas sﬂ;
bas, porque se compone de volwer, el cual asi se e%;m
beiporeluso: - No se-acentia, por ser voz Mruda}d
minada por consonante que no es.ni z ni s.

Los (v. en la pdg. 77). e

ffswr.w.s se e~::i'ih-x con sen la 1. = silaba y al pn
cipio deda3.%; <por.el mso, y al fin por ser p].mj

No se- tentuzl. p:.;rcpit es Voz grave tel'n'lma.rla en 4

»Arboles seeseribe con b, porque se deriva. derir'bq
quesdlevaesa letra porcl uso, y se acentfa, porqq
es voz esdr@jula.

Del (v. en la pig: 80). _
Soto se eseribe con s por el uso, y no se. acent
porque esvez grave terminada en vocal. . Hay pus

tinal despli€s de sofo, porque en esa palabra termi

ta-eldusulay por terminar alli el sentido,
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